Hypokhagne B/L

Khélles Semaine 12

Dérivabilité et fonctions trigo. Systemes linéaires.

Questions de cours

Damien.

Produit de fonctions dérivables.

K12.2| Adele, Manon P., Martin, Mathilde

B.
Quotient de fonctions dérivables.

K12.3| Cécile, Claire, Marie

Formule de la dérivée d’une fonction réciproque.

K12.4| Cécile, Manon P., Juliette, Manon V.

Fonction Arcsin : définition, dérivée, graphe.

Marie, Marion

Fonction Arccos : définition, dérivée, graphe.

K12.6| Claire, Constance Be., Jean-Damien,

Matthieu P.
Fonction Arctan : définition, dérivée, graphe.

Dérivation
K12.7| Camille
Soit f la fonction définie par
Vo € RY™, f(z) =In(z) +x

1. Montrer que f réalise une bijection de R™ dans
un intervalle J a déterminer.

2. Soit f~! la fonction réciproque de f. Mon-
trer que f~! est dérivable en 0 et déterminer

(f~1(0).
Juliette

Soit f la fonction réelle définie par

0 siz>1

1. Etudier la dérivabilité de f sur R.

2. Etudier les variations de f.

2011-2012

Constance Be.

Soit f la fonction réelle définie par

x2e 7 .
f@)={ T o= Sz70

0 siz=0
Montrer que f est dérivable en 0.

Cécile

Montrer qu’il existe un intervalle I (& déterminer) tel

que
2

Vr € I, sin(z) >x—%
K12.11| Ines
On pose pour tout x € R :
T —x T _ -z
ch(x) = %, sh(x) = %

1. Montrer que Vz € R, ch?(z) — sh?(x) = 1.

2. Montrer que sh réalise une bijection de R dans
un intervalle a déterminer. On note son applica-
tion réciproque Argsh

3. Montrer que
Argsh(z) = In(x + Va2 + 1)

— par la définition d’une bijection réciproque
— par un calcul de dérivée

K12.12| Jean-Damien, Matthieu P.

Calculer |
lim n(cos(x))
z—0 xret —x

K12.13| Adele, Mathilde B.

Calculer les nombres suivants :

2
Arcsin (sin (T)) et Arccos <cos ( 0(;37r)>
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K12.14| Claire

Montrer que :

1+=x

Vz € [-1,1], Arcsin <$2) 2 Arctan(x)

Damien

Etudier la fonction f définie par

f(x) = Arctan (1 _T_x)

X

Capucine

Etudier la fonction f définie par

f(x) = Arctan (sin(x))

Marie

1
Montrer que la fonction = — Arctan(z)+ Arctan <>
x

est constante sur | — 0o, 0] et sur |0, +oo[. Déterminer
la valeur des constantes sur chacun de ces intervalles.

K12.18| Manon P., Marion

Soit f la fonction définie par

\/w2+1—1>

X

f(x) = Arctan (

Déterminer le domaine de définition de f et ses limites
aux bornes de son ensemble de définition.

Montrer que f est prolongeable par continuité sur R,
puis que

Ve eR, f(x)= %Aretan(x)

Systemes linéaires

Matthieu P.

Résoudre dans R® le systeme :

z+2y—z+2t+u =0
y+2z—2t+2u=20
2c+y—5z—4u=0

2011-2012

Manon V.

Résoudre dans R* le systeme :

—y+z+t =1
9 +2y+2+2t =2
r—y+z =

—3r+z+t =4

K12.21| Adele, Mathilde B.

Résoudre dans R* le systeme :

r+y+z—t =1
r—y—z+t =2
r—y—z—t =3

Juliette

Résoudre dans R* le systeme :

—-y+z+t =1
O +2y+2+2t =2
r—y+z =

—3r+z+t =4

Constance Be.

Soit m € R. Résoudre dans R3 le systeme :

r—my+m?z =2m
mr —m?y +mz =2m
mr+y—m?z =1-m

K12.24| Alexandre

Soient a,b € R. Résoudre dans R? le systéme :

ar+by+z =1
r+aby+z =0b
‘r+by+az =1

K12.25| Manon P., Marion

Soit m € R. Résoudre dans R? le systeme :

r+y+z =1
mr+y+z =m
r+my+z =1
rT+y+mz =m
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K12.26| Camille, Jean-Damien

Soit a € R. Résoudre dans R? le systeme :

ar +y+z
Tr+ay+z
r+y+az
r+ay+az =
axr +y+az=1

I
SIS

Marie

Résoudre dans R? le systeme suivant :

3z +2y+62z =0
dr + 5y + 12z =1n(2)
2z +2y+5z =1In(3)

2011-2012

En déduire la résolution du systeme non linéaire sui-

vant :
23y26 =1
2lyP 12 =2
x2y% 20 3

Mathilde L.

Soient M1<—2,1),MQ(LQ),Mg(—l,—l),M4(2,1).
Combien existe-t-il de polynémes de degré 3 dont
la courbe passe par ces quatre points ?

Martin

Soient quatre points du plan Ay, As, Az, Ay fixés.

1. A quelle condition existe-t-il un triangle dont
A1, Ag, Az sont les milieux des cotés ?

2. Méme question avec un quadrilatere et
Ay, Az, Az, Ag.
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